Tutorial nr 6 - Sztuczna Inteligencja
Algorytm unifikacji

Algorytm unifikacji jest stosowany w Prologu jako mechanizm ujednolicania wyrazen. Dzieki niemu
mozliwe jest pracowanie i wysnuwanie wnioskdw na czesciowo poznanych faktach.

Algorytm unifikacji

1.k =0izbidrgy, =e.

2. Jezeli Soy, jest jednoelementowy to nalezy zatrzymad algorytm i zwrécic¢ oy,.

3. Znajdz zbidr Dy, dla zbioru Say,.

4. Jezeli Dy, zawiera zmienng v i term t nie zalezy od v, to zbidr oy, = ox{v/t} i k + + oraz przejdz
do punktu 2.

5. W przeciwnym razie zwrd¢ wiadomosé, ze zbiér S nie mozna zunifikowad.

Uwaga: Zbiér D, zawiera pare podwyrazen, znajdujacych sie najbardziej po lewej stronie, wyrazen ze
zbioru S, ktdre nie sg identyczne.

Zad.1. Wykorzystujac algorytm unifikacji przeprowadz, o ile jest to mozliwe, unifikacje zbioru
terméw:

a) {p(fN,W,g(2)),p(U,U,V)}
b) {p(f ("), W,g(2)),p(V,U,V)}

9 {p (a.%.f(9(")).0(2.h(z W), F(W))}

Nastepnie sprawdz w Prologu wynik unifikacji.

Zad.2. Sprawdz w Prologu wyniki unifikacji z zadania poprzedniego oraz przesledz i wyjasnij w jaki
sposéb Prolog sprawdza ich poprawnos¢.

Zad.3. Sprawdz czy nastepujacy zbidr jest unifikowalny:

{r (10, 9 (100, 910D, 1060))) X, 106 ) f ( (9 (X2 1)) ) 9 062, X0, X, X5 )}



